

# 让“门徒会”暴晒在阳光下 (上)

“门徒会”是冒用基督教名义、打着“传福音”旗号传播歪理邪说的邪教,又称“三赎基督”、“蒙头教”等

编前语:

“门徒会”是上个世纪80年代末由陕西省耀县农民季三保非法建立的,其核心内容是世界末日即将来临,只有教主才能拯救世人。它宣扬禁食、有病不用服药、祷告就能治病等等,还要求成员放弃生产,放弃一切世间追求,具有明显的反科学、反人类、反社会性质。

因其最初核心骨干为“十二门徒”而得名“门徒会”。除“门徒会”外,这个组织还有其它多种名称,比如季三保自称基督的化身,是神派到世间来拯救人类的,名曰“三赎基督”,有的地方就称之为“三赎教”;“门徒会”宣扬“一天只吃二两粮”,所以有地方又称之为“二两粮教”;“门徒会”信徒聚会的时候一般

都是在荒郊野外或者比较偏僻隐秘的地方,所以又叫“旷野窄门”;还有的地方聚会时蒙着白毛巾,又称“蒙头教”。但他们自己传教时并不承认上述这些名称,他们自称是基督教,把自己的非法活动称为“传福音”,所以具有很强的欺骗性,使一大批无辜群众上当受骗,正常的生产生活受到严重

影响,甚至发生妻离子散、家破人亡的悲剧。

因其具有邪教组织的全部特征,为维护社会稳定、保护人民群众生命和财产不受侵害,我国政府于1995年依法取缔了“门徒会”邪教组织,并对其违法犯罪活动进行了严厉打击。为逃避打击,该邪教部分骨干分子转入地

下,藏匿民间秘密活动。时至今日,“门徒会”的残余组织仍在从事地下秘密“传教”活动,欺骗蒙蔽群众,伺机发展组织。

本刊采编整理的这组报道,目的就是要把“门徒会”从阴暗之处拉到阳光下暴晒,让世人彻底看清这一假冒基督教名义的邪教组织真实面目。

● 新闻回放 ●

## 沉迷邪教“门徒会”

## 夫妇相继自杀身亡

2014年3月3日,东莞南城宏远二桥上,接近中午的时候,一个精瘦的中年男子纵身跳下。目击者描述,男子特地挑了处水深的地方跳下去,瞬间跟石头落水一样,一沉到底。

桥上的男子名叫刘宗保,现年52岁,湖北襄阳人,是一个痴迷的“门徒会”信徒。父母的死亡给儿子刘欢带来了无以自拔的悲愤。刘欢现年23岁,因父母沉迷邪教,初二便辍学来东莞打工。

刘欢的老家地处湖北省西北部的南漳县九集镇一个农村。上世纪90年代初,在刘欢一两岁的时候,父母便开始迷恋上“三赎基督”,即“门徒会”。当时,家里存了两万多元准备盖新房,可为了传教,他们一分没留。

刘欢哥哥离家出走也是因为父母信了邪教。那时,他刚上初一,学费要五百多元,可家里怎么凑也只有三百多元。刘欢的哥哥认为正是因为父母信了邪教,才导致家境如此贫穷。这句话把父亲惹怒,最后,父亲直接挑明:“你要学这个教的话,我们还是父子;如果你不学的话,那我就没你这个儿子。”

后来,刘宗保夫妇为了传教更加变本加厉。2000年左右,他们变卖了所有的家当,并与亲属决裂,把所有农具都扔进村口的小溪,两口子在村后的大山搭了间大约有七八平米的茅草屋,搬迁到了山上。

2009年春节,14岁辍学到东莞打工有了一定积蓄的刘欢第一次回家。没想到,父母却要他留在村里,跟着他们一起信教,到时候一起升天。为了逼迫刘欢,刘欢的母亲躺在冰冷的小溪里,直到刘欢跪下,答应信教,一家人才互相搀扶着,回到家中。

为了让父母回心转意,2012年10月,刘欢把从没出过远门的父母带到东莞。然而,事情却没有改观:刘宗保曾在南城步行街附近一家餐厅从事清洁工作,有一次餐厅的水龙头突然不出水,他认为这是神在警告不能再做清洁,因此辞去了工作;还有一次,刘宗保连续几个晚上噩梦连连,便认为这是神不允许他再在出租屋居住,于是协同妻子在滨江体育公园附近一个桥洞风餐露宿了八天八夜。

后来,刘宗保因在基督教堂发现《圣经》与原来所信相差巨大而崩溃(“门徒会”邪教组织给信徒们看的所谓《圣经》是经他们改编之后的。编者注),开始频繁自杀:去年腊月二十四清晨五时,他自称接到神的启示——“两口子必须死一个,在刘宗保准备自杀工具时,其有着同样“信仰”的妻子悄悄溜出房门,跳进出租屋背后的鱼塘,一个晨练的好心人把她救起;腊月二十九,因为感觉魔鬼撒旦进入了自己的脑子,刘宗保在家割喉,幸好被儿子及时阻拦;二月末,同样是清晨,在南城宏远桥脚,他把一把长刀插进胸口,万幸,胸腔的骨骼挡住了刺向心脏的刀锋,随即被好心人送至南城人民医院接受治疗……

“死过三回,就算有罪也该赎完了吧,你还打算自杀吗?”儿子刘欢在医院问。

“我不敢决定,我要问问神。”刘宗保回答。

两天后,他从桥上跳下。这一次,他“成功”了。

谁都不会否认,是刘宗保夫妇自己结束了自己的生命。但是,真正的凶手是谁呢?

(据凯风网信息整理)



“门徒会”人员的家里,墙上挂的是“门徒会”邪教的所谓“得胜旗”

● 现实版的“天方夜谭” ●

## “锤头治癌”的薛大奎

吴彦

薛大奎(化名),河北廊坊人,今年49岁,有一儿一女,女儿读大学,儿子上初中。一家人靠种地为生,生活虽不算富裕,但也是家庭和睦,其乐融融。

然而,平静的生活在2010年戛然而止:薛大奎被确诊为额窦癌,需手术治疗。噩耗给了全家当头一棒,正当一家人为怎样筹集医药费一筹莫展时,薛大奎听街坊说有一种教会,说是只要入了会,有病的能治病,无病的保平安。听说有这么好的事,不用花钱就能治好病,薛大奎动了心,便加入了这个教会(“门徒会”),没再到医院。

转眼三年过去了,三年来薛大奎每天跪在地上,对着墙上悬挂的十字架图案的“得胜旗”祷

告。可是他的虔诚并没有换来病情的痊愈,相反,他右脸颊的癌细胞渐渐扩散到右边半张脸,右额头、右颧骨渐渐隆起,瘤子还越长越大,右眼几乎都看不见了。

2013年3月18日早晨,薛大奎告诉家人说自己昨晚做了个梦,“三赎基督”告诉自己,只要用铁锤击打头部83锤,就可以达到修炼目的,让病情痊愈。趁人不备,他找来铁锤,连续击打自己的头部。几十下之后,薛大奎已经是头破血流。家人发现后,赶紧制止,满脸是血的薛大奎却借机挣脱,跑到了街上。由于事出突然,村里的人都以为他疯了,纷纷躲闪,街上玩儿的孩子们被吓得哇哇大哭。村干部和家人追上他,好说歹说,直到下午才将其制服并

带到医院,做了包扎。

可薛大奎令人发指的行为远远没有结束。第二天早上,他像往常一样跪在地上祷告,见天上刮起了大风,他忽然嚷道:“我儿子是一条小龙,这么大的风,他一定会乘风而去,我得救他!”于是他到院子里找了根绳子,还将未睡醒的儿子紧紧捆住,还将房门反锁。

闻讯赶来的民警和家人在门外苦苦劝说了两个多小时,薛大奎就是不开门,最后民警不得已破门而入,将孩子解救。可是薛大奎好像没事人一样,还振振有词:“我救我儿子,我救全球。”说着,跪在地上朝那个“十字架”旗不停地磕头,不停地祷告。这次事件

## 聚会、祷告、“传福音”、敛财

——“门徒会”让信徒干的几件“事”

聚会。分“同工”聚会和普通聚会。前者是基层骨干的聚会,不定期召开;后者是信徒经常性的家庭定期聚会,聚会的主要内容是祷告和讲“见证”,目的是坚固信者,吸引不信者。

祷告。是“门徒会”一种经常性的向“三赎基督”呼求、赞美、感恩的仪式,要求“奉三保各三赎的名祷告”,只有这样,才能有病祛病,无病保平安。

“传福音”。是“门徒会”发展组织、发展成员的主要手段。组织内部提供的“福音”宣传资料有《火烧荆棘》、《打倒东方风俗》、《闪光的灵程》、《慈祥的母爱》、《灵歌百篇》、《七步灵程》等非法印刷品。在这些宣传中,季三保自称“三赎”,许明潮称为“许赎”,二人自称是灵里的夫妻,是众信徒灵中的父母,与三一神并列,是圣经中的两棵橄榄树。并且他们盗用基督教的旗号和宗教活动形式,曲解地引用《圣经》来支持它们的教义,声称自己才是最“正统”的,只有跟随他

们才可救赎。

敛财。邪教“门徒会”组织活动的目的主要是向信徒聚敛钱财、谋取私利并扩大势力。刚开始时,他们会利用一些小恩小惠或编造一些“信神、赐福”的见证,来拉拢欺骗人们加入。而一旦成了“门徒会”信徒,他们就会鼓励信徒向神“献爱心”,缴纳“慈惠钱”、“慈惠粮”,“慈惠物”,以助神国“万事复兴”,而且“现在交的钱物越多,将来神赐给的福越多”,许多信徒为此而使家庭穷困潦倒。为神化自己,迎合经济比较困难信徒的心理,他们还宣称有病不用就医服药,说生病是因为犯了罪而遭受的报应,所以要祈祷祛病,让“三赎基督”亲自治疗。如果没有效果,则声称是因为信徒不够虔诚,捐献不够,以愚弄信徒向他们奉献更多的钱财,由此延误了许多信徒治病良机,小病变成大病,大病不治而亡。还有的人在祷告治病过程中施以拳脚棍棒,甚至刀砍针刺,残害了许多无辜的生命。

## “门徒会”的组织体系

称之为“三肢体”。其内部实行单线联系,组织之间不发生横向联系。只许“上会”与“下会”人员联系,不许“下会”人员主动与“上会”人员联系。上下“会”之间设“联络员”。各级组织都在所辖区域内挑选最可靠的成员设立“三点家庭”,即“接待点”、“保守点”、“联络点”,以方便活动联络。成员之间不允许使用真实姓名,彼此用化名相称。其活动通常化整为零,昼伏夜出,接头通话使用暗语,行为十分诡秘。

后,薛大奎的儿子一直也没敢回家去住,因为已经被吓得六神无主,怕再次被捆起来。

现在的薛大奎在病痛的折磨和“门徒会”的精神控制下痛苦不堪。看到“发疯”的薛大奎,吓破胆的薛子,以泪洗面的薛妻,让人心中不禁连打寒战,谁应该给薛家的悲剧买单呢?



(本版稿件除署名文章外,均由陕敏、晓晴根据相关资料整理报道。)



季三保其人

## 荒谬之极的异端邪说

“门徒会”打着基督教的旗号,窃取《圣经》中只言片语,按照自己的意图进行篡改歪曲,编造一系列歪理邪说蛊惑人心,控制信徒。

(一)大肆宣传世界末日

“门徒会”宣称“世界末日来临”,“信教的上天堂,不信的下地狱”。与传统的基督教不同之处在于,他们声称基督再来已很快,且有可知的具体时间。但这一时间不是耶稣的事情,而是“三赎”在地上设立“西安”国的日子(他们将《圣经》中的“锡安”改成了“西安”),由此教导信徒既然基督很快就要再来,那么世界末日就要到了,也就没必要再男婚女嫁,不必耕种,不必存钱在银行,不必继续牧养牲畜,孩子自然也不必上学了。对于正统基督教来说,这是一种典型的末世论异端。

(二)吹虚信教无所不能

“门徒会”教义宣称信教之后有病不用吃药,有难不用害怕,只要祷告就可以好。而且还宣称“教主”季三保无所不能,他有耶稣的法力,可以治好瞎子、聋子、哑巴、瘫子等等。按照这种谬论,“门徒会”的骨干们经常通过祷告为人“赶鬼治病”,而且大肆鼓吹“天国是个大医院”,“吃药打针白花钱”。在某些贫困的农村,由于医疗条件落后,一些群众就把加入“门徒会”作为一种治病防病的途径,以至有些人因为贻误病情而死亡。

(三)无限神化教主

季三保为自己起“灵名”为“三赎”,声称上帝对人有三次救赎,第一次挪亚

完成,第二次耶稣完成,第三次要靠他来完成。季三保宣称自己是“神所立的基督”,是“神的儿子”、“活的耶稣”,是“基督教成肉身的再次显现”。为了进一步神化季三保,蔚世强等人还专门编写了《闪光的灵程》和《慈祥的母爱》两本小册子,断章取义地引用《圣经》中的只言片语,来为季三保夫妻的“神迹奇事”作见证。还规定:信徒必须信奉“三赎”;祈祷时,要奉季三保之名,并且必须见到代表他的大光,否则说明神没有和他们同在。“门徒会”以此神化教主,制造对季三保的教主崇拜。

(四)歪曲社会关系

几千年来,中华民族形成了一系列优良的文化传统,如忠孝节义的人道精神、经世致用的求实精神、物物相依的群体精神等。然而,季三保等人却公然提出要打倒这些“东方习俗”,以便建立一种排他性的“主内人际关系”。一方面,要把“门徒会”成员当作“灵胞”来关心体贴,尤其要时时照顾那些外出“传教”、违法乱纪的“灵胞”。另一方面,要把一切不信奉“三赎”的人(包括自己的父母妻子、兄弟姐妹)视为“外邦人”,并通过一系列内部规定干扰婚姻政策,要求信徒要“和神成为一灵,男女成为一灵,信神不能嫁外人,不能娶外邦”,还要求信徒“不来往、不帮忙、不探望、不聚会”。其目的就是要“亲戚七族不想念,世俗情欲丢一边,年份月份不计算”。为了培养加固这种关系,门徒会编写了《打倒东方风俗》等内部材料,让信徒抄写背诵,反复吟唱。

● 明镜简讯 ●

## 怀来县查获一“门徒会”聚会窝点

近日,经群众举报,怀来县有关部门查获一个“门徒会”聚会窝点,当场抓获聚会人员8名,收缴手抄反宣品100余份,“十字架”一幅。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,分别给予当事人行政拘留15天、治安拘留10天、治安拘留5天的处罚。

(济民)